

学习贯彻党的二十届四中全会精神

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记在海南广东考察重要讲话精神

研究“十五五”规划编制、安全生产等工作
储祥好主持

运城晚报讯(记者 张越)11月20日,市委书记储祥好主持召开五届市委第166次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报和在广东考察时的重要讲话精神,研究部署“十五五”规划编制、安全生产、文明城市创建等工作,审议通过《运城市严格落实“四水四定”行动计划》等文件。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在海南、广东考察时的重要讲话精神,结合实际抓好落实。要聚焦打造内陆地区对外开放门户,加快推进山西自贸区运城片区以建促申,依托航空口

岸培育发展外贸综合服务企业,增强对外贸易综合竞争力。要统筹推进传统产业优化提升、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系。要以“四个农业”为方向、“四南四北”产业转型为抓手,壮大农产品精深加工集群,加快农业强市建设。要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,深化矛盾纠纷源头治理,做好保供稳价、供暖保障、困难群众救助帮扶等工作。要精准对接国家及我省规划,以高站位、大格局编制好我市“十五五”规划。要扛牢管党治党政治责任,巩

固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,坚决惩腐、坚决治“诬”,营造风清气正的政治生态。

会议强调,安全生产是发展的前提和基础。要克服麻痹思想和侥幸心理,时刻警钟长鸣,以时时放心不下的责任感抓实抓细安全生产措施落实。要针对冬季生产特点,开展全领域安全检查,强化技防、物防、人防联动,做到风险早发现、隐患早消除。要严格落实“三管三必须”要求,推动各行业各领域各司其职、协同配合,共同守牢安全生产防线。

会议指出,创建全国文明城市是一项系统性工程,既要重“面子”更要重“里子”。要统筹实施城市更新与安全韧性提升行动,加强基础设施建设,提升精细化管理水平;深化群众性精神文明创建,提高市民文明素养,不断擦亮“好运之城”文明底色。

会议强调,要严格落实“四水四定”原则,把水资源作为最大刚性约束,突出抓好节水优先、流域治理、水网建设等,为转型发展提供更加有力的水安全保障。

会议还研究了其他事项。

姚逊在夏县调研转型发展等工作时强调

发挥比较优势 推动适度多元发展

运城晚报讯(记者 祁克宁)11月19日,市委副书记、市长姚逊深入夏县,就推进转型发展、安全生产、民生保障等工作进行调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署,锚定“一城两区三门户”目标和思路,立足资源禀赋,用好比较优势,推动适度多元发展,抓实民生保障工作,坚决守牢安全底线,推动县域经济社会高质量发展。市政府

秘书长王红波参加。

在山西省蚕业科学研究院,姚逊指出,要发挥研究院科研创新和人才优势,依托西阴深厚的历史文化底蕴,聚焦市场需求,推动蚕业科技成果的转化和应用,让传统产业焕发新活力。在好大夫制药有限公司,姚逊勉励企业把握行业发展趋势,发挥我市道地药材丰富优势,强化技术创新,开发更多新产品,进一步增强企业发展竞争力。在厚民茶场,姚逊强调,发展乡村特色产业

是推进乡村全面振兴的基础,要深入挖掘茶文化元素,坚持走特色化、精品化路线,将茶产业发展与文旅康养深度融合,以产业振兴带动更多农民增收致富。姚逊要求,各地各部门要大力实施农业特优战略,立足蔬菜、水果、中药材等资源优势,强化政策、资金、人才等要素保障,坚持全产业链思维,推动特优农业提质增效,助力农业农村现代化。

当前正值森林防火关键期,在太宽

河国家级自然保护区,姚逊询问护林防火应急值守、设卡布防等情况。他强调,要严格落实林长制各项要求,强化火源管控和日常巡查,提升应急处置能力,协同推进资源保护、生态修复等,真正做到守林有责、守林尽责,切实筑牢生态屏障。在中晟颐悦夏都康养中心,姚逊要求,要时刻绷紧安全这根弦,全面排查整治用电、用火等消防安全隐患,扎实做好供暖保障,让老人们“身暖心更暖”。姚逊强调,要更好统筹发展和安全,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,积极应对雨雪冰冻天气、森林火灾等风险,持续夯实转型发展安全根基;加快推进民生实事项目建设,用心用情解决好群众“急难愁盼”,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

文脉公共阅读空间焕新 为市民提供多元文化体验

记者观察

□记者 刘凯华

当科技与文化深度融合,会带来怎样的城市文化新体验?近日,焕新升级后的文脉公共阅读空间正式亮相,通过引入3D打印、AI智能向导等设备,让传统文化以更加鲜活、立体的方式走进市民生活,为城市公共文化服务增添了新亮点。

走进空间,轻微的机器运作声率先入耳。在文创互动区,3D打印设备正忙碌工作,透过透明罩体,可以看到“运城凤凰”“盐精灵”等文创模型逐层成形。这里不仅是文创展示区,更成为市民亲手参与创作的文化体验工坊。

“目前工坊面向市民免费开放,每天设置5个到10个体验名额,大家可通过线上、线下预约。”文脉公共阅读空间文



▲焕新升级后的文脉公共阅读空间

创区负责人介绍,“我们已推出三款自主设计的文创模型,后续还会不断丰富素材库,为市民提供更多创作选择。”

文脉公共阅读空间由原文脉·河东书房升级改造而来,除文创互动区外,新增的AI智能向导设备也成为不少游客

的“第一站”。只需对着话筒与“小关”交流,文化导览、旅游咨询、县域特色推荐等信息便能“一问即达”,极大提升了文化空间的便民服务能力。

智慧体验之外,阅读功能也同步升级。改造后的阅读区增添了更为丰富的书籍种类,包括在地文化、儿童读物及党政类书籍等3000余册。同时,空间还上新了20余种融入河东文化元素的咖啡饮品与甜品,价格惠民,吸引不少读者在阅读之余停下脚步、享受片刻休憩。

文化传承同样是此次提升改造的重点之一。空间专设非遗展示与体验区,定期开展剪纸、面塑、皮影等传统技艺体验活动,让更多市民在互动中了解非遗、感受非遗、参与非遗。掐丝珐琅画省级非遗传承人表示,空间为传统工艺提供了展示平台,让非遗真正实现“看得见、摸得着、带得走”。

据文脉公共阅读空间负责人介绍,整个空间面积约900平方米,集河东文化展示、阅读学习、休闲消费、非遗传承和文化传播于一体,新增智慧设备10余种,能够为不同年龄段的市民提供多元、便捷、互动的公共文化体验。

升级后的文脉公共阅读空间正以崭新的姿态走入市民视野,成为展示河东文化魅力、提升城市文化品质的又一处新地标。